

В Диссертационный совет 72.2.016.01
при ГБОУ ВО «Нижегородский
государственный инженерно-экономический
университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Горшковой Дарьи Сергеевны на тему: «Развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации региона», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК))

В условиях современной экономической конъюнктуры, характеризующейся усилением конкуренции, волатильностью рынков и необходимостью повышения эффективности сельскохозяйственного производства, сельскохозяйственная потребительская кооперация выступает в качестве ключевого механизма, обеспечивающего устойчивость и конкурентоспособность малых и средних форм хозяйствования на селе.

Актуальность темы исследования обусловлена, с одной стороны, потребностью в повышении эффективности функционирования сельскохозяйственной потребительской кооперации как важного элемента системы поддержки и развития сельского хозяйства, с другой необходимостью решения накопившихся проблем, препятствующих полному раскрытию потенциала кооперативного движения в регионе.

Горшковой Д.С. проведен комплексный анализ состояния и тенденций развития сельскохозяйственной потребительской кооперации в регионе, выявлены ключевые проблемы и факторы, сдерживающие её развитие, а также разработаны научно обоснованные рекомендации по совершенствованию механизмов поддержки и стимулирования кооперативного движения. Это делает тему диссертационного исследования своевременной и востребованной как для научного сообщества, так и для органов государственной власти и управления, занимающихся вопросами развития сельского хозяйства и сельских территорий.

Логическое построение диссертации отвечает целям, заявленным в теме исследования, позволяет рассмотреть теоретические аспекты развития сельскохозяйственной потребительской кооперации, определить ее особенности и выявить факторы, влияющие на её результативность; оценить потенциал развития сельскохозяйственной потребительской кооперации региона.

Достоинством работы можно считать разработку методического подхода к типологизации сельских территорий, основанный на оценке организационно-экономического и кооперативного потенциала, который позволит определить территориальные зоны с оптимальными условиями, необходимыми для успешного развития сельскохозяйственной потребительской кооперации.

В целом, положительно оценивая полученные автором результаты, хотелось бы отметить, что в работе следовало подробнее изучить опыт других регионов по заявленной теме исследования.

Высказанные замечания не снижают общую положительную оценку и достоинств представленной к защите диссертационной работы и автореферата.

Диссертационная работа выполнена на высоком научно-методическом уровне, отличается основательностью и комплексным подходом к исследуемой проблеме, соответствует критериям, которые регламентируются п. 9–11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявленным к кандидатским диссертациям, а её автор Горшкова Дарья Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Доцент кафедры статистики и
информационных технологий в
экономике и управлении,
кандидат экономических наук,
доцент

Юлия Алексеевна
Акимова

«23» мая 2025 г.

Акимова Юлия Алексеевна согласна на автоматизированную обработку персональных данных



Контактные данные

Акимова Юлия Алексеевна

Ученая степень: кандидат экономических наук

Ученое звание: доцент

Адрес: г. Саранск, ул. Большевистская, 68

Полное наименование организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский Мордовский государственный университет им. Н. П. Огарёва»

Рабочий телефон: +7 (8342) 29-06-80

E-mail:

6x. 04.06.25